

九成基民表示不会补仓基金

◎本报记者 徐婧婧

在经历了2006年和2007年的两年大牛市，中国基金企业在今年上半年遭遇了熊市的煎熬，所有与股票相关的基金几乎全线亏损，基民无疑是被深深套住。那么，面对此种情况，下半年基民们还会补仓基金吗？中国证券网最新调查显示，逾九成基民表示不看好今年的市场，不准备补仓。

上周中国证券网进行了“下半年您是否会补仓基金”的调查，获得了基民的广泛关注，共有16874名基民参与了投票。结果显示，15476位基民表示对市场完全失去信心，不会补仓，这部分投资者占全部投票人

数的91.72%。另有1056名基民表示会补仓，为了摊薄成本，这部分投票者占投票者总数的6.26%。也有246位投票者表示会补仓，并会选择指数型基金，这部分投票者占全部投票者的1.46%。还有96位基民表示下半年会选择低风险的基金，只占投票者总数的0.57%。

友邦华泰价值增长基金经理汪晖认为，市场的上涨和下跌没有人和机构可以预测。但是，市场已经出现了一些回暖的迹象。一些上市公司的大股东相继承诺延长禁售期，反映了产业资本对当前估值水平的认同；机构投资者进场的步伐也在加速，保险机构、基金、QFII纷纷在低位加大A股建仓力度。另外，市场散户的投资热情也在恢复，两市新增股票账户数和新增基金账户数均大幅回升。

许金融分析师胡新辉同时提醒投资者，首先要把补仓深套的基金这个错误的观点排除，输了就输了，不要通过补仓来麻醉自己，这是投资常见的

误区。如果你是长期投资者的话，现在可以逐步分阶段买入优质的基金，但是短期内市场在恐慌的情绪影响下，还有下跌的空间。

华泰证券研究所基金研究员，特

■嘉宾观点

不要期望抄到最低点

汪晖



14年证券(基金)从业经验。工学硕士、经济学硕士。历任华泰证券高级投资经理、华宝信托有限公司信托基金经理。2004年7月加入友邦华泰，现拟任友邦华泰价值增长基金经理。

在市场波动加大的2008年，对于基金持有人来说，我们有三点建议：

一是要敢在冬天播种，才能期待秋季的收获。2008年的确是充满不确定性的一年，但当这些负面因素变成现实之后，反而消除了股市下跌的理由，有利于尽快探明底部。现在无疑已经是中国股市的寒冬，对于有心在股市中耕耘并获利的价值投资者来讲，在冬天播种的时机已经到来。

二是要耐心持有基金，不要期望抄到最低点。

三是分批建仓，定期定投。2004年4月-2005年7月，上证指数从1300点下跌到998点时，绝大多数散户都离开了市场，唯有一些机构投资者如保险公司等采取了分批建仓的策略，在其后2006、2007年的大牛市中收获丰厚。散户如果要在A股中赚钱，可以向机构投资者学习这种底部分批建仓的投资策略。

定投应注意回避常见的误区

胡新辉



华泰证券研究所基金研究员，特许金融分析师。

定投指数基金，对于长期投资者以及目前这个点位，是可以的，但关键要坚持。但是须注意的是，定投应注意回避常见的误区。包括：第一，风险不匹配。小马拉大车没力气，如果资金3到5年以内就要使用的话，建议选择股票仓位较低的混合型基金，而回避风险较高的指数型基金和股票型基金。反之，如果资金要十年二十年才用，则应大胆地定投优质股票型基金。长期来看，股票型基金的收益远远超越债券型基金，充分利用复利的威力是长期投资者最好的选择。

第二个误区是胃口太大，定投金额太多影响生活。不鼓励每个月扣款过多，影响生活。第三，对定投的品种不加选择。长期来看，即使每年收益只相差3%，也能造成巨大差别。比如每月定投300元，年收益率为12%，20年后可获得29.67万，而如果年收益率是9%的话，20年后只有20万，相差了整整10万。货币性基金也不适合定投，其收益和银行存款相差无几，相反还要支付管理费用等。

(徐婧婧整理)

■互动话题

市场下跌该不该补仓深套基金

时间:2008年7月3日 14:00-15:30

嘉

宾 汪晖:友邦华泰价值增长基金经理

地点:中国证券网 www.cnstock.com

胡新辉:华泰证券研究所基金研究员

访问人数:18037人

峰值访问人数:708人

发帖数:334帖

■互动实录

证券投资要向前看

游客94889问:您怎么看基金上半年的业绩表现？是否体现出专业理财水平？

胡新辉:我昨天刚完成了一个相关的研究报告。我的结论是，从上半年股票型基金业绩来看，作为一个总体，股票型基金并没有击败市场。但是不排除个别的基金体现了非常优先的投资能力。

游客94889问:您觉得现在补仓被深套的基金是时候吗？如果要补，是一次买入还是多次买入，怎样操作较好？

胡新辉:补仓被深套的基金这个想法是不对的。如果这个基金本身收益能力不行，你还补它干嘛？投资要向前看，过去的就过去。

游客94889问:在当前的市场上，可能出现上涨的行情吗？

汪晖:市场的上涨和下跌没有人和机构可以预测。但是，我们认为，市场已经出现了一些回暖的迹象。浙大网新、大众公用、大众交通等公司的高管则相继增持本公司股份，反映了产业资本对当前估值水平的认同；机构投资者进场的步伐也在加速，保险机构、基金、QFII纷纷在低位加大A股建仓力度。另外，市场散户的投资热情也渐趋高涨，两市新增股票账户数和新增基金账户数均大幅回升。我们认为，这些都是市场回暖的迹象。

游客94889问:新基金的发行面值1.0元，而目前很多老基金的面值要低于1元，选择新发行的基金有什么优势呢？

汪晖:基金份额净值高低并不代表该基金“便宜”还是“贵”。基金份额净值即在某一时刻上，每一份基金单位代表的基金资产净值。同样的金额，投资净值低的基金所能买到的份

额就多；投资净值高的基金份额就少。投资基金收益的高低或损失的风险与买入时基金净值的高低并无直接关系，真正决定投资者收益的是其持有期间基金的净值增长率。因此，投资者在选择基金时，应该重点关注的是基金管理人过往业绩、投资组合以及费用等。对于新发的股票型基金来说，在震荡市场中，特别是在跌势中，与老的基金相比，新发基金现金充裕、仓位轻，可以更好地把握投资机会，买到便宜的筹码，并回避因市场下跌给持仓较重的老基金所带来的损失，这是现阶段新基金与老基金的优势所在。

本质是长期投资工具

游客96119问:市场低迷，是不是就没有投资的机会了？基金还要持有手上的基金吗？

汪晖:这也是很多投资者关心的问题。我觉得，现在的市场环境很像2005年，机会是跌出来的，今天的机会一定比四五千点更好，这个道理人人都懂，但实践起来却非常难。人性中的恐惧让人在低点小心翼翼，在高点却肆无忌惮。投资是面向未来的，眼下的低迷或亢奋不是要持有基金的理由，投资要看市场明天还有没有投资价值。如果你对中国中长期的经济发展有信心，就应该抱着长期投资的心态持有基金，等到市场回暖时会获得理想的回报。

游客94889问:现在市场有所反弹，您觉得接下来是买大幅折价的基金好还是直接买股票好？哪种获利更大？

胡新辉:折价的基金指的是封闭式基金。我发表过一个研究报告，指出长期来看，高折价的基金并不是好的选择。折价高，某种程度上，是对公司投研能力的不信任。所以，长期而言，我不推荐高折价的基金。但是，高折

价的基金往往有阶段性的机会，如前半个月左右，但短期的波段是很难把握的。不建议风险容忍度低的投资者参与炒作。

游客94889问:下半年做基金是仍然长期持有好，还是波段操作好？哪种获利大而风险小？

胡新辉:基金本质上是长期投资的工具，不适合做短期的波段炒作的。鼓励长期的投资基金，通过复利的威力来增加收益。

树立合理的收益预期

游客96726问:我看到汪晖老师的经历中有做债券基金的经验，也有做股票基金的经验，在基金经理中比较少见。这两类投资是不是差别很大？下半年看好哪些投资机会？

汪晖:投资有时是相通的，但我认为自己过去在债券投资上的经验对我的投资有一些影响。一是对宏观经济比较关注，因为过去作过债券投资，对货币政策、宏观数据更为敏感，喜欢自上而下地看待经济运行态势。对宏观经济的敏感有助于判断大势。早在去年10月，我对通货



膨胀作出了充分预估，也作出了相应的投资决策。二是重视估值，我偏好追求投资标的的绝对收益，一直认为合理的估值比成长更重要。我的一项观点是不要为成长付出太高的溢价，从去年以来的调整可以看出，一些优质成长型公司的调整幅度有多大。三是对一些小概率事件常常有充分地预估。比如美国次贷问题，我在去年的考虑就比较充分。

游客96908问:下半年补仓指数型基金，您觉得是个明智的选择吗？

汪晖:客观地说，购买指数型基金可以充分分享中国经济发展的长期成果。如果指数上涨，购买指数型基金往往可以获得出色回报，反之，如果市场下跌，指数型基金的跌幅往往也比主动型股票基金更大。在当前点位，市场已经经历了深幅回调，系统性风险大大释放，但市场往往是不理性的。如果购买指数型基金，可以考虑分时分期建仓，定期定额购买，并长期持有，这样可以平滑市场波动的风险。

(本报记者 徐婧婧整理)